

# 民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行

2024年5月12日 星期日

甲辰年四月初五

国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第8946期



民族日报报读 临夏州融媒体中心 花儿临夏APP

## 习近平对学校思政课建设作出重要指示强调 不断开创新时代思政教育新局面 努力培养更多让党放心爱国奉献担当民族复兴重任的时代新人 丁薛祥出席新时代学校思政课建设推进会并讲话

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对学校思政课建设作出重要指示指出,党的十八大以来,党中央始终坚持把学校思政课建设放在教育工作的重要位置,党对思政课建设的领导全面加强,各级各类学校社会主义办学方向更加鲜明,思政课教师乐教善教、潜心育人的信心底气更足,广大青少年学生“四个自信”明显增强、精神面貌奋发昂扬,思政课发展环境和整体生态发生全局性、根本性转变。

习近平强调,新时代新征程上,思政课建设面临新形势新任务,必须有新气象新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,构建以新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系,深入推进大中小学思想政治教育一体化建设。

(转2版)

## 东乡人刻在骨子里的美食基因

本报记者 马尚龙



东乡县美食产业高质量发展奖补大会

东乡县籍群众在全国累计发展各类餐饮门店5000多家,从业人员超过3.5万人,年产值约15亿元……

近年来,东乡县把美食产业作为促进群众增收的主导产业,通过政策保障、奖补撬动、品牌塑造等一系列措施,让美食产业成为该县独具特色的“金字招牌”。

美食产业在东乡县有着深厚的群众

基础和传统优势。来自达板镇的马明付今年35岁,从2021年开始在县城经营伊努尔农庄,随着全州旅游业的火爆,他的生意越来越好。

马明付从小跟随父亲在餐饮行业摸爬滚打,先后在兰州市、临夏市经营火锅店、农家乐等10余年,也曾种过黑枸杞,从倒闭欠债到如今的生意火爆,餐饮之路越走越平坦。他的人生经历,也是诸多东乡餐饮人艰苦奋斗的缩影,这得益于他们刻在骨子里的美食基因。

伊努尔农庄的员工大都是东乡本地人,原汁原味的特色菜品吸引诸多食客慕名而来。“我们的主打菜品有平伙、手抓、盆盆肉、农家白水鸡、爆炒羊羔肉等,都是当地特色菜。”马明付向记者介绍说。

今年4月15日,东乡县举办美食产业高质量发展奖补大会,总结美食产业发展成效,表彰和命名一批先进代表,用真金

白银鼓励群众发展美食产业,对新建和改造提升餐饮店、县上入库餐饮企业、评先评优餐饮企业和个人等进行奖补,共落实奖补资金3000多万元。

“政府给我们奖补了2万元,我组织员工到周边县市学习培训,参加美食活动,提高餐饮服务水平。我们计划打造自己的餐饮品牌,再开几个分店。”马明付信心满满地说。

近年来,该县通过举办美食产业发展大会、美食餐饮企业家座谈会,积极搭建“政府+协会+产业运营公司+实体企业”产业振兴架构,着眼牛羊肉、调料等多美食原辅料供应、加工包装、物流销售等环节,实施达板牛羊交易市场、饲草料产销一体化、冷链物流园、伊康源肉联屠宰加工厂等项目,推动形成上下游联动、产供销一体的产业体系。

与此同时,设立美食产业发展大数据智慧中心、美食技能网络远程培训直播

间、美食及食材展示体验区、餐饮业经营人才培训学校、电子商务服务中心;开展东乡手抓、牛肉拉面烹饪等技能培训和经营管理培训,推广打造以东乡贡羊、东乡手抓、东乡全羊宴等为主的美食餐饮品牌,共培育品牌连锁餐饮店40多家。

“我们将全力推动美食产业规模化、品牌化、规范化、标准化发展,努力把临夏美食产业做得更大更强。”县商务局局长马玉智告诉记者。

临夏美食产业潜力大、前景广。在州县两级的政策支持、引领带动下,越来越多的群众从事美食行业,临夏美食由小及大、由大及强、由强及精,正逐步走向全国、飘香四海。



## 州政府党组举行党纪学习教育读书班集中学习暨结业式

本报讯(记者 马博文)5月11日,州政府党组举行党纪学习教育读书班集中学习暨结业式,认真学习《中国共产党纪律处分条例》部分内容,深入开展研讨交流。州政府党组书记、州长何东主持并作总结讲话,州政府班子成员参加。

结业式前,州政府班子成员认真开展个人自学,听取了省纪委监委有关负责同志专题辅导,集中观看了警示教育片,为开展学习教育打牢思想基础。

何东指出,这次读书班主题鲜明、气氛浓厚,班子成员认真学习习近平总书

记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示批示精神,系统研读《条例》内容,通过深入学习领悟、研究思考、探讨交流,接受了一次思想教育和灵魂洗礼,在政治信念上更加坚定,在廉洁守纪上更加自觉,在防范风险上更加警醒,达到了预期目标效果。

何东强调,全面从严治党没有休止符,全州政府系统要持续用党规党纪校正思想和行动,真正把党纪学习教育转化为政府自身建设的实际成效。要在“学纪”上持续用力、做到真学真悟入脑

入心,原原本本学习,精准把握纪律标尺,对《条例》新增条款、修订细节进行深层次解读,以案释纪强化警示教育,不断增强遵规守纪的自觉性,使学习党纪的过程成为提高思想境界、增强党性觉悟的过程。要在“知纪”上持续用力、做到内化于心外化于行,深刻认识加强党的纪律建设的重要性和违反党纪问题的危害性,把“不可为”的红线画好画实,自觉按党纪的具体要求办、按制度的硬性约束办,从严从实干好分内事、尽好肩上责,在知行止中进一步提振精气神、彰

显新作为。要在“明纪”上持续用力、做到抓在经常落在平常。以《条例》为镜正衣冠、端品行、树形象,持续用理想信念、初心使命、党性原则筑牢遵守纪律的思想根基,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,时时对标对表、处处警惕警醒,使铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循。要在“守纪”上持续用力、做到严于律己严负其责。常怀敬畏之心,始终把纪律和规矩挺在前面,严格落实党风廉政建设“一岗双责”,抓好灾后重建、财政资金、项目建设、资源资产、民生资金等重点监督管理,扎实推进各类问题整改,着力健全完善制度机制,不断提升廉洁自律意识和规范干事能力。

## 新时代 新征程 新伟业



临夏县以路网建设为抓手,以项目建设为重点,积极改善区域交通条件,形成高速公路接县、国省干线通乡镇、农村公路连万家的公路网络,助推当地经济社会发展。图为近日拍摄的临合高速公路与双达一级公路双城立交互通。

本报记者 史有东 摄

## 从会养羊到“慧”养羊

本报记者 马茹萍 通讯员 马磊

圈舍林立、清风拂面,羊儿肥硕、生机盎然。近日,当记者走进位于和政县梁家寺乡的金牧源良种羊繁育基地时,满满的“科技感”扑面而来,一排排高标准建设的繁育羊舍排列整齐,每一栋羊舍内都配备了自动饮水系统、自动清粪系统等各项智能化控制系统。干净明亮、整洁无异味的羊舍里,一只只肥硕健壮的

羊儿在各自的“豪宅”里悠闲地吃饲料,一幅产业兴旺的喜人局面展现在眼前。

“我们基地目前有2000多只羊,有湖羊、澳洲白、萨福克以及杜泊几个品种。现在主要培育二元杂交肉羊,二元杂交羊长势非常快、抗病能力强、饲料转化率高、肉质特别鲜美。”基地技术顾问马永祥说。

据了解,和政金牧源良种羊繁育基地成立于2023年3月,由和政县梁家寺乡大何家村股份经济合作社建设,采取“政府合作社+村集体经济+东西部协

作”的多元化投资模式,占地面积38.41亩。该基地一期项目投资870万元,新建羊棚8座,草料库、青贮池各一座,目前已全部建设完成,二期项目的配套设施正在紧张建设中。基地于今年3月正式投入使用,将有效提升当地羊肉品质和肉羊品种。

“今年,我们通过胚胎移植技术,预计出栏约400只原种澳洲白;通过绵羊人工授精技术,预计出栏超过4000只优质湖羊。这不仅体现了我们在繁育技术上



的创新与应用,也展示了我们致力于扩大优质羊数量的决心。”基地负责人马建中说,虽然刚刚起步,但他们有信心年底实现产值1000万元。随着基地不断发展,希望能够带动周边群众转变养殖方式,让更多人念“羊”经、兴“羊”业、发“羊”财。

(转2版)



## 何东在永靖县临夏县调研灾后恢复重建工作

本报讯(记者 马博文)5月10日,州委副书记、州长何东在永靖县、临夏县调研灾后恢复重建工作。州委常委、常务副州长鲁泽,州委常委、副州长李勇、张天龙,副州长马显锋一同调研。

何东一行先后到永靖县川城镇卫生院、小岭乡大路小学、王台镇集中安置点、县回民中学、小岭乡旭坪小学、县公共文化综合服务中心、临夏县河西乡大庄中心幼儿园、坡头乡中心幼儿园、营滩乡大荒地小学及龙卧小学灾后重建项目建设现场,实地考察项目建设进度、施工组织、安全生产等情况,听取全县灾后恢复重建工作汇报,现场调度灾后重建项目建设。

何东指出,灾后重建是重大的政治任务,是群众期盼的民生工程,也是当前的重点任务。相关县市、各部门要紧扣规划方案,紧盯时限要求,强化统筹能力,密切协作配合,及时调度推进,加快工作进展,争取早日完成年度目标任务。他强调,要抓系统集成,强化系统思维,通盘谋划实施,按照项目实施计划,加强工程建设各环节衔接,在抓好集中安置点建设的同时,稳步推进供水、供气、供电、供暖、通信、道路、污水垃圾处理等基础设施和学校、卫生室、老年人活动中心、社会福利院、托育中心等公共服务设施,着力提升生产生活条件,切实把好事办好、实事办实,让群众满意。要抓统筹协调,完善专班调度和保障机制,建立州县项目调度清单,强化协调、密切配合,时时统筹调度,及时梳理和化解项目推进中的难题,为加快项目建设提供保障。要抓质量安全,牢固树立安全第一、质量至上意识,规范施工流程,强化过程监管,严格控制材料质量关,切实做到万无一失保安全、一丝不苟抓质量,守牢安全质量底线红线。要抓日常督促,发改和行业部门要切实负起责任,确定专人专班,完善行业项目清单,采取现场巡查与督查的方式,经常性深入施工工地,看现场、查规范、督进度、保安全、解难题、促质量,全力保障项目建设顺利推进。

州政府秘书长马福俊,州教育局、州卫健委和永靖县、临夏县主要负责同志参加相关调研。

## 积石山县:强化干部培训 凝聚灾后重建合力

本报讯(记者 马茹萍)今年,积石山县高质量开展灾后恢复重建工作,打破常规、突出重点,通过举办各类培训班,全面提升全县干部队伍灾后恢复重建能力水平。

全覆盖举办灾后恢复重建政策应知应会培训班。通过县上集中培训、各单位分散培训方式相结合,利用5天时间,对全县各级干部进行全覆盖培训,培训11706人次。干部带头宣传灾后恢复重建政策,带头落实各项政策措施,教育引导受灾群众感恩奋进,自力更生、自救互助,确保如期完成灾后恢复重建任务。

举办灾后恢复重建住房建设技能培训。通过理论培训与实际操作相结合,从建筑法律法规、农房设计图集、建筑风貌、抗震设防要求等方面进行专业理论知识培训,现场

教授新建、维修加固相关工程技术措施,讲解施工工艺、规范标准,进一步强化干部对新建及维修加固技术的指导力度,提升农房建设管理水平,保障居民住房安全。

积极参加省州组织有关灾后恢复重建培训班。根据省州培训班次的分配名额,结合灾后恢复重建实际、干部业务岗位,提出具体的参训建议人员名单。积极配合省、州委组织部做好党员干部调训工作,根据调训班次要求,选派合适人员参加省州调训,拓宽干部视野。地震发生以来,累计选派1955名干部参加省州各类培训班。



## 广源隆生物科技公司首批食用明胶成品生产下线

本报讯(记者 马瑞鹏)近日,广河县重点招商引资项目广源隆生物科技公司首批食用明胶成品生产下线。作为该县牛羊产业链、补链、强链的重要一环,此次食用明胶成品顺利产出,填补了我州明胶生产领域的空白,让该县牛羊全产业链发展迈出实质性步伐。

走进明胶生产车间,整洁的车间环境、机械化的流水线,令人眼前一亮。一台台自动化设备有序作业,一张张牛皮经过多道工序后,被加工成类似“粉条”状的半成品明胶,再经过高温烘干、粉碎等工序,一粒粒微黄透明的固体明胶顺利产出。

食用明胶是冷饮、果冻等多种食品中经常使用的食品添加剂,被广泛用于作胶剂、乳化剂、稳定剂、黏合剂和澄清剂等。该企业负责人告诉记

者,广河县优质的水质和上等的牛皮使生产出的食用明胶晶莹剔透;企业严格把控生产环境和制作流程,采用全套不锈钢设备,经过高标准机械化流水线制成产品,出厂均执行“双检测”制度,有效保证明胶质量。

广源隆生物科技公司明胶生产项目于2023年3月签约落户广河县,今年4月初完成标准化厂房建设、生产线调试及试运行,实现一年内从项目签约到开工建设再到试运行投产的“广河速度”。首批食用明胶计划生产40吨,本月初已实现量产,日产能达15吨,年可生产食用明胶5000吨左右。



## 融媒集萃

临夏历史悠久、文化灿烂,物华天宝、人杰地灵。群山涌动、大河奔流,千万年的光阴在这里留下一部辉煌的文明史诗。这里有锦绣绚烂的山川美景、多民族融合的民俗风情、独具特色的河州美食……跟随歌曲《相遇在花儿之乡》,让我们一起感受花儿临夏的独特魅力!



▲扫码查看详情

